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Negyedszer
hisszük már, hogy a tavasz a 
döntést, a békét hozza. Talán 
most nem csalatkozunk. Kele­
ten már békét szereztünk és 
öröm tölt el bennünket, mikor 
katonáinkra gondolunk, kik az 
orosz föld sarát tiporják kenyér­
ért. Ez a negyedik tavasz — 
ott.

Napsugár, eső és sár; a 
tavasz hírnöke. A hóié és sár 
gyötri majd a katonákat a 
csohtigható hideg helyett, a 
lövészárkokban, kavernákban, 
rókalyukakban a vízzel; ned 
vességgel, beomlással, beöm 
léssel kell birkózni, ha az ellen­
ség nyugtot, időt hagy ehhez. 
Egyéb kétségtelen jeleink is 
vannak, hogy a tavasz már 
kopogtat. A frontok megmoz­
dultak. A hivatalos jelentések
meghosszabodtak, minta napok.
Nyugaton is rohamoszlopok 
törnek előre, a tiroli hegyekben 
is vérrózsák piroslanak az ol­
vadó havon. Támadó különít­
mények rontanak egymásra, 
ágyuk keresik egymást, aknák 
robbannak. Ez a tavasz dél­
nyugaton.

A tavasznak költészete van 
és nálunk különösen meleg és 
gazdag ez a költészet. A fes­
tők, szobrászok viruló, nagy­
szerű ifjúnak ábrázolták, bim­
bózó, rügyező ágakból fon 
koszorúval homlokán. Ihletet 
és kedves mosollyal hozta az 
uj életet, a felszabadulást, illa­
tokat, zsendülést, a nedvek 
megpezsdülését, virágzást jelen­
tett Örültünk neki és sóvárogva 
vártuk, bár valamikor fütött 
szobában lestük érkezését. A 
lágy lelkek az ibolyáknak és 
hóvirágnak, mindannyian an­
nak, hogy erősebb lesz a nap 
fénye és melege. A költők arról 
énekeltek, hogy a patakok le­
törik jégbilincseiket és vidáman 
csörgedeznek.

Az idén mást jelent a tavasz 
és másként várjuk. Voltak téli 
napok, mikor hittük, hogy az 
idén koszorúsán, mosolyogva 
kopogtat majd. De im nem a 
pezsdülést, nem a virágzást 
jelenti.

A tavasz most azt jelenti, 
hogy pergőtűz lesz, hogy a 
gépfegyverek, aknavetők, föld­
alatti ekrazittömegek, szuro­
nyok, buzogányok, füstbe, vérbe

Doritják a világot. Az ellen 
ségeink fölkészültek a harcra. 
Halljuk bizakodásukat a győze­
lembe. A mi hadseregeink, sem 
tétlenek. Bizonyára fölkészül­
nek ők is és az eddigi tapasz­
talások azt mutatják, hogy a 
mi öklünk páncélosabb, ha üt, 
a mi vértünk helytállóbb, ha 
ütést kell felfogni. Ezredek, 
hadseregek várják tartalékban 
a tavaszt. De bizonyos, hogy 
a gyárak olyan ágyutömegeket, 
olyan municióhegyeket ontottak 
a frontokra, annyi százezer

polgár kezébe adtak puskákat, 
kézigránátokat, hogy elmúlt 
harcok legnagyobbikái is .csak 
játszi enyelgés volt, a most 
következő csatákhoz képest. 
Négy esztendő alatt roppan­
tul sokágú tudomány, hihetet­
lenül gazdag művészet lett a 
háborúból. Ez a tavasz egé­
szen uj dolgokat höz és a had­
seregek soha nem látott erők­
kel és eszközökkel rontanak 
egymásra. Csak az ember a 
régi: ki hisz és remél, bármily 
vigasztalan is minden körülötte.

Állásfoglalás a bortermelési adó állandósítása ellen.
A Tapolczavidéki Gazdakör folyó , 

hó 3-án tartott évi rendes közgyű­
lésén, a gazdakör választmányának 
megbízásából, Weiler Kálmán föld- 
birtokos, mint a választmány tagja, 
a bortermelési adó állandósítása 
ellen, ismertető előadást tartott, s 
indítványt és határozati javaslatot 
terjesztett a közgyűlés elé.

Ezen előadását, az ügy fontossá­
gára való tekintettel, alább, szó- 
szerint közöljük:

Tisztelt Közgyűlés!
Gazdakörünk választmányának 

legutóbb tartott gyűlésén határo­
zatba ment, hogy állást foglaljunk 
az uj, ti. n. bortermelési adónak 
állandósítása ellen. A választmány 
megtisztelt azzal a feladattal, hogy 
az igen tisztelt Közgyűlés előtt 
ismertessem ezen uj adónemnek 
természetét és kihatását.

Tisztelt Közgyűlés 1 Előadásomat 
olyan szűkre fogom szabni, ameny- 
nyire ezt az ismertetendő tárgy 
megengedi. Az uj adótörvény 
korona termelési adóval sújtja a 
bortermelést. Ezen 14 koronából 1U 
korona az államé, mely 10 korona 
a termelőnek visszatérittetik ha a 
bora Ausztriába vagy a külföldre 
kerül, 2 korona azon községe, 
melynek határában a bor termett, 
mig a másik 2 korona azon köz­
ségek között lesz fölosztva, melyek 
bortermeléssel nem foglalkoznak.

Tisztelt Közgyűlés 1 Bátor leszek 
rámutatni, hogy a bortermelési adó 
miért igazságtalan és a háttélben 
minő adózási aránytalanságokat 
fog maga után vonni. Nem az ellen 
szólalunk fel, mintha adót nem 
akarnánk fizetni. Tudjuk na8y°" 
jól mindannyian, hogy a háborús 
terhek mily óriási összegre rúgnak 
és hogy ezeket az állampolgárok 
összességének viselni kell De ép­
pen ezért, mert az adóterhek az 
állampolgárok összessége a Hal kell, 
hogy viseltessenek, azeit igazság 
tálán dolog az, hogy egyes egyedül 
a bortermelést ragadja ki a pénz­
ügyi kormány, mig az ipari terme­
lés a kereskedelem növekvő árai, 
a termelésnek egyéb ágazatai, 
külön adó alá nem kerti nek. Meit 
mit jelent reánk nézve tulajdonkép

pen ezen uj adó ? Azt jelenti, hogy 
büntetés terhe mellett fölveendő és 
bevallandó mindenkinek bortermése 
és ezáltal az utolsó fillér is jövö- 
delem-adó alá kerül, ellentétben 
minden más jövödelemmel.

Ez a 14 korona magában véve 
még eltűrhető lenne, ha szerves 
kapcsolatba nem kerülne, hivatal­
ból a jövödélmi adóval, a hadi 
nyereség adóval és a vagyon adó­
val. A törvény ezen adó kijátszása 
ellen a legszigorúbb pénzügyi 
büntetéseket rendeli és a borter­
melőket a pénzügyőri közegek 
ellenőrzése alá helyezi. Vagyis az 
állam a bortermelést egy kalap alá 
vonja a dohánytermeléssel, a szesz 
és a cukorgyártással, a pálinka 
főzéssel és a sóbányákkal. De mig 
az egy dohánytermelés kivételével, 
melynél a termelési kockázatot 
szintén a termelő viseli, addig a 
többinél az állam majdnem egyed- 
árusággal,monopóliummal biztosítja 
a gyártásnak, illetve a jövödelem- 
nek eredményességét.

Mi a helyzet azonban a borter­
melésnél ? Minő jövödelmet biztosit 
nekünk az állam a rossz termések 
sorozatáért ? hogyan bírjuk a rossz 
termések által előidézett vagyoni 
romlásunkat pótolni, ha az állam 
a legsúlyosabb adókkal sújt ben­
nünket és elveszi tőlünk éppen 
azon tartalékot, melyet egy jobb 
termés esetén a gondos gazda a 
rossz évekre félre tenni kénytelen.

Tisztelt közgyűlés! Valamennyien 
jól tudjuk, hogy az elmúlt harminc 
évben a szőlősgazdák helyzete nem 
volt rózsásnak nevezhető. Szőlőin­
ket a filloxera kipusztitotta, vidé­
künk tönkrement, de a legnagyobb 
nyomorban is fő törekvésünk az 
volt, hogy bérces hegyeink lankáin 
a pusztulás helyett ismét zöldeljen 
a borág. Évtizedeken keresztül túr­
tuk, ástuk a földet, forgattunk, 
szőlőt ültettünk, szenvedtük ^ az 
olasz bornak átkos hatását és a 
borpancsolásnak erkölcstelen vei- 
senyét; küzdöttünk tavaszi fagy és 
jégkárok folytán reánk nehezedő 
egyre súlyosabb viszonyokkal, úgy 
annyira, hogy már-már roskadoz­
tunk az óriási kainat-teher alatt és 
szenvedtünk a járványoknak sok­

szor egész termésünket tönkre tevő 
csapásaitól. De nem lankadtunk és 
nem vándoroltunk ki, nem hagytuk 
cserben szükebb hazánkat, de tő­
lünk telhetőleg ragaszkodtunk az 
apáinktól örökölt röghöz.

Tisztelt Közgyűlés! Annyi bajon 
mentünk keresztül,, annyi csapást 
kellett elviselnünk,' hogy egy világ­
háborúnak kellett jönni, amely min­
den értéket felborított, hogy végre 
a bortermelés is levegőhöz juthas­
son Az utolsó két esztendő pénz­
ügyileg kárpótolta és egyensúlyba 
hozta a bortermelés pénzügyeit, de 
ez a két esztendő egyéb gazdasági 
ágot és foglalkozást is soha nem 
remélt jövedelemhez juttatott. Mi­
csoda igazságtalanság lenne ez most, 
ha kizárólag a bortermelést, mely 
ennyi válságon ment át, sújtja egye­
dül egy uj adó, a termelési adó. 
Hiszen úgyis mi gazdák fizetünk 
jövödelmünk után adóban legtöb­
bet. Mert ingatlanainkat nem rejt­
hetjük el véka alá, annak jövődel- 
me ismeretes, értéke kézenfekvő.
Mig a többi foglalkozásúak, jövö- 
delmeik után, aránylag, azoknak 
könnyebb eltitkolhatása folytán 
sokkal kevesebb adót fizetnek.

Tiltakozunk az ellen is, hogy 
bennünket úgy kezeljenek mind 
egy trafikot, vagy szeszraktárt és 
minket haszontalan zaklatásoknak 
tegyenek ki pénzügyőri ellenőrzés­
sel.

Nem óhajtjuk kritika tárgyává 
tenni, képviselőházunk eljárását, 
midőn ily nagy horderejű kérdés 
fölött vita nélkül elsiklott. Egy 
befejezett ténnyel állunk szemben, 
melynek azonban állandósulnia nem 
szabad.

Bátor vagyok egész tiszte­
lettel a tisztelt Közgyűlésnek azt 
indítványozni, hogy kérjük fel nagy­
nevű országgyűlési képviselőnket 
dr. Darányi Ignác Őnagyméltóságát 
arra, hogy mint az ország ezidő- 
szerinti legnagyobb agrárius szak- 
tekintélye és vezérférfia, hasson 
oda, hogy ezen sérelem úgy legyen 
megoldva, hogy a 14 korona ter­
melési adó nem mint ilyen, a ter- 
melőtty, hanem mint fogyasztási 
adó legyen behajtva, a fogyasztás 
helyén.

Indítványozom továbbá, hogy ak­
tiónk támogatására egyöntetű eljá­
rásra fölszólitsgk hazánk összes 
gazdasági egyesületeit, és gazda­
köreit, főleg szőlőszeti egyesületeit.

Indítványozom, hogy a Magyar 
Gazdaszövetség utján tartassák egy 
országos tiltakozó nagy—gyűlés, 
amely a bortermelési adó állandó­
sítása ellen állást foglaljon, és 
amely kérelmezze, úgy a kormány­
tól, mint az országyüléstől, hogy 
ezen adó mint termelési adó meg­
szűnjék, de átváltozzék fogyasztási 
adóra.

Hiszen tisztelt Közgyűlés egy 
egészségtelen termelési adórendszer 
ha kifejlődne, a bortermelési adó 
nyomán, akkor jönne a krumpli, a 
búza, a rozs, a répa, a borjú és a 
malac adó. Hová jutnánk ez eset­
ben?
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Adót akarunk fizetni, az általános 
adórenászer és egyenlő kulcs sze­
rint, de hogy pénzügyőri ellenőrzés 
alá helyeztessünk, mikor ezer veszély 
után úgyszólván úgy kell, óriási 
kockázat mellett, a legrosszabb 
munkáltatás! viszonyok között, be­
lopni termésünket, ez ellen a leg­
erélyesebben tiltakoznunk kell.

Remélem, hogy a tisztelt Közgyű­
lés a beterjesztett indítványt magá­
évá teszi.

EGYENLŐSÉG.
A világ legnagyobb hazugságai 

közé tartozik az egyenlőség jelszava.
A természetben senki és sermmi 

sem egyenlő, tehát nem lehet az 
emberek sorsa sem egyenlő.

A legnagyobb igazságtalanság 
volna, ha minden embernek egyenlő 
volna a sorsa és helyzete.

Egyedül az az igazság, hogy 
minden embernek az érdeméhez, a 
tehetségéhez és munkájához méltó 
legyen a sorsa.

Mikor a nép - forradalmak az 
egyenlőség elvét megvalósították, 
mindig az állati brutalitás és tudat­
lanság jutott uralomra. A tiszta 
népuralom nem egyéb, mint a tudat­
lanság uralkodása. — Mert a 
nép hangzatos frázisnak a vezércik­
kekben és dikciókban, valamint 
eszköznek egyesek emelkedésére 
igen jó.

Maga a „nép“ sem tartja meg 
az egyenlőség elvét, amelyért küzd. 
Mert bár tele torokkal ordítja, hogy 
„Le az osztályuralommal!" — azért 
maga is csak osztályuralmat akar, 
tudniillik a saját osztályának ural­
mát. De ha bekövetkeznék valaha 
ez az uralom, akkor sülne ki, hogy 
a népben és a munkásosztályban 
hány külön osztály van, amelyek 

- egymást lenézik és kizsákmányol­
ják. A tanyás gazdának parasztgögje, 
amellyel lesajnálja a zsellért és a 
kanászt, sokkal kellemetlenebb az 
arisztokrata pöffeszkedésnél vagy a 
pénzes parvenu hencegésénél. A 
munkások között is lehetetlenség 
az egyenlőség, mert a magasabb 
műveltséggel és szakképzettséggel 
biró munkás se jövedelemben, se 
rangban nem lehet egyenlő a butább 
s ügyetlenebb „kollégájával“.

A szociálista „elvtársak“ között 
is mindig lesz tehát különbség, 
bármennyire is hangoztassák az 
egyenlőséget. Az okos életfilozófia 
és a becsületes gyakorlati politika 
tehát ezt a hangzatos forradalmi 
jelszót is átgyúrja oly formára, hogy 
igazságosan és méltányosan kell 
nivellálni mindenkinek a sorsát az 
érdem szerint.

Be kell tehát következni még a 
jövendő szocilis államban is az 
emberek új osztályozásának. Meg 
kell csinálni az emberiség uj rang­
létráját !

Egyenlő színvonalon sohasem 
állhatnak az emberek. Ez lehetet­
lenség és igazságtalanság volna. De 
igazságos osztályozás lehetséges. 
S erre kell törekedni nemcsak a 
szocialistáknak, hanem minden 
embernek.

A mérték, amely szerint az igazsá­
gos osztályozást meg lehet csinálni, 
az, hogy ki használ többet az emberi­
ségnek.

X.

A Gazdakör közgyűlése-
Folyó hó 3-án délután 2 órakor, 

Tapolczán a községháza tanács- 
termében tartotta a I apolczavideki 
Gazdakör évi rendes közgyűlését, 
a szokottnál nagyobb érdeklődés 
mellett, mert ugyanezen helyen, a 
gazdakör közgyűlése után, a 
tapolezai választókerület pártér- 
.tekezletet is tartott.

A . gazdakör tagjait igy kettős 
ügy hozta össze, habár egymástól 
teljesen különállóan. Mintegy 500, 
legnagyobbrészt kisgazda és föld- 
birtokos vett részt a gyűlésen és 
a Magyar Gazdaszövetség képvise­
letében pedig dr. Vantsó Gyula 
szövetségi titkár. A közgyűlést 
Forster Elek, a gazdakör elnöke 
nyitotta meg. Beszédében sajnálattal 
jelzi, hogy a gazdakör immár a 
negyedik háborús közgyűlését tartja.
A háborús küzdelmekből a magyar • 
gazda tekintélyes részt vett ki.

Negyedik éve nyögi édes hazánk, 
úgymond a háború terheit, s ebből 
a teherből a gazdák kiválóan ki­
vették részüket, véráldozattal és a 
hazai föld megmunkálásával, mely­
nek termékeit készségesen osztotta 
meg nemcsak a harctéren küzdő 
fiaival, hanem a szövetséges hatal­
makkal is.

Kegyelettel emlékezik meg azok­
ról, kik a haza védelmében el­
véreztek és azokról, akik távol 
tőlünk teljesitik hazafias kötelessé­
güket. Azok emlékét úgymond 
kegyelettel őrizzük meg, ezeket 
pedig féltő szeretetünk kisérje 
utaikon, kívánva, hogy mihamarább 
a győzelmes béke jegyében itthon 
folytathassák élethivatásukat.

Reá mutat a termelés nehézségeire, 
a termeléshez szükséges cikkek 
magas árára, s míg a termesztiné- 
nyek árát maximálják, addig az 
ipari és más közszükségleti cikkek 
árát nem. Mindezek mellett mégis 
a gazdát vádolják, holott az ipari 
munka a termelés mellett hatvá­
nyozottan emelkedett. Nem vád 
akar ez lenni, nem visszavonást 
akar szítani, csak egyenlő elbánást 
kíván az egész vonalon. E súlyos 
napokban mégis első kötelesség -a 
békés egyetértés, össztartás ama 
szent és nemes cél érdekében, 
mely édes hazánk javát szolgálja 
és amely minden más célt háttérbe 
szőrit, ez pedig hazánk győzelmes 
békéjének elérése, a kitartó együttes 
munkálkodással.
• E cél elérése mielőbbi bekövet­
kezésének reményével nyitja meg 
a közgyűlést, üdvözölvén a kör 
tagjait. Majd jelzi, hogy a gazda­
kör egyik alelnöki tisztsége Takács 
Jenő távozásával megürült, az idő­
szerű ügyek vezetésére, elnök távol­
létében, ügyvezető elnökül ajánlja 
Rónay Pál zalahalápi földbirtokost, 
akit az igazgatóválasztmány e 
tisztségre a közgyűlésnek szintén 
ajánl. A közgyűlés egyhangú lel­
kesedéssel fogadja az ajánlatot és 
választja meg a gazdakör ügyvezető 
elnökéül Rónay Pált, ki meleg 
szavakkal mond köszönetét a meg­
nyilatkozott bizalomért.

Minthogy a közgyűlés idejét két 
hosszabb indítvány tárgyalása veszi 
igénybe, elnök ajánlatára a köz­
gyűlés eláll a jegyzőkönyv fel­
olvasásától, amelyet a hitelesítők 
úgyis jóváhagytak. Ugyanezen okból 
a kör múlt évi működéséről készített 
részletes titkári jelentést is tudo­
másul veszi azzal, hogy az a há­
borús körülmények engedte keretben 
folyt le, munkálván a kör tagjainak 
anyagi és szellemi érdekeit. Nem

változott a kör leltári vagyona sein. 
Röviden előadja titkár a szám- 
vizsgáló bizottság által megvizsgált 
és jóváhagyott vagyonleltárt,_mely 
szerint a kör vagyonának érteke 
gépekben, irodai felszerelésben, 
értékpapírban, betétkönyvekben és 
készpénzben összesen: 9495 korona 
46 fillér. -

Az 1918. évi munkarend és 
költségvetés, a háborús körülmények 
miatt, csupán az időszerű dolgokra 
szorítkozván, határozott munka­
rendet és költségvetést a közgyűlés 
nem állapit meg.

A folyó ügyek ábrán fölveszi a 
közgyűlés a jelentkezett 285 uj 
tagot. Keszler Zoltán pénztáros 
eddigi tisztségéről, más oldalú el­
foglaltsága miatt lemond, helyébe 
a (közgyűlés, — volt pénztárosnak 
buzgó működéséért köszönetét 
szavazva ifi- Koncz Józsefet
választja. Illés József kisapáti köz­
ségi megbízott községi bíróvá történt 
választása miatt szintén lemond 
tisztségéről és helyette Horváth 
Pétert ajánlja, kit a közgyűlés 
megválasztott, volt megbízottnak 
köszönetét szavaz.

A folyó ügyek során Forster Elek 
elnök jelzi, hogy a Tapolezai Lapok­
ban a gazdakört érdeklő telhivás 
jelent meg a szőlőgazdák érdek- 
képviselete ügyében, mivel a 
Badacsonyvidéki Szőlőgazdák Szö­
vetkezete felszámolt s igy nincs a 
vidék szőlőgazdáinak érdekképvi­
selete, mire a közgyűlés elhatározza, 
hogy a gazdakör kebelében egy 
szőlőszeti és borászati sz-kosztályt 
szervez.

Ez után a közgyűlés két igen 
érdekes indítványának tárgyalása 
következett:

Az első Weiler Kálmán indítványa: 
Állásfoglalás a bortermelési adó 
állandósítása ellen.

lnditványttevő okosan kifejtett 
javaslatát lapunk más helyén külön 
cikkben hozzuk.

Az indítványt a közgyűlés lelke­
sedéssel elfogadja és a további 
teendőkkel megbízza az igazgató­
választmányt.

Forster Elek elnök megköszönte 
az előadást és biztosította a köz­
gyűlést arról, hogy az indítványt a 
gazdakör választmánya annak értei 
méhen egy országos mozgalom 
céljából úgy dr. Darányi Ignác 
Ö Exellentiájához, mint az erre ille­
tékes gazdasági tényezőkhöz fogja 
felkarolás végett juttatni, mert az 
egyenlőtlen megadóztatás ellen a 
legerélyesebben tiltakoznunk kell.

A második igen értékes indítvány 
Handlery Gusztávnak —• a mező- 
gazdasági cselédek és munkások 
számára megalkotandó kötelező 
nyugdíjtörvény ügyében beadott 
javaslata volt, mely a közgyűlésnek 
szintén osztatlan tetszésével talál­
kozott és ez ügyben is a további 
teendőkkel a közgyűlés az igazgató­
választmányt bízta meg.

Dr. Kovács Vilmos a jelzett fon 
tos indítványok elfogadása után örö 
mének ád kifejezést, hogy azok a 
gazdakörből indulnak ki, ami az 
egyesületnek *és dicséretére válik 
és a közgyűlés köszönetének tol­
mácsolása mellett indítványozza, 
hogy azok teljes szövegükben jegy 
zőkönyvileg megörökittessenek.
Dr. Kovács Vilmos indítványát a 
közgyűlés helyeslöleg elfogadja.

Forster Elek elnök üdvözli és 
bemutatja a közgyűlésnek a Magyar 
Gazdaszövetség képviseletében 
megjelent dr. Vantsó Gyula szövet­
ségi titkárt és felkéri, hogy mint a 
nevezett Szövetség kiküldöttje, tart­

sa meg előadását.
Dr. Vantsó Gyula általános figye­

lem között gyönyörű szavakban, 
szép hasonlatokban festi a magyar 
gazda sziklaszilárd erős voltát, ame­
lyet a háborús körülmények között 
bizonyított be legélénkebben, haza­
fias áldozatkészségével, kitartásá­
val, szorgalmával. Lelkesíti a gaz­
dákat az összetartásra, az együttes 
munkálkodásra, amellyel megingat­
hatatlan alapot biztosíthat a magyar 
gazda, a barázda munkása, annak 
az erős oszlopnak fennmaradásában, 
amely kiállotta az idők viharát, és 
amely a magyar gazdát jelképezi. 
Lekötő figyelem, élénk tetszés nyil­
vánítás volt a szép és tartalmas 
előadás megérdemelt jutalma, amely­
ért a közgyűlés nevében Forster 
Elek, az előadónak köszönetét fe­
jezvén ki, óhajtja: hogy ha a tár­
sadalom minden osztálya tud szer­
vezkedni, akkor mennyivel inkább 
kell szervezkednie a nemzet azon 
osztályának, amely az ország lakos­
ságának legtöbbjét, az ország lét- 
fenntartásának alapját képezi. Az 
elhangzott szavak inegszivlelésére 
és a Magyar Gazdaszövetség zász­
lója alá való sorakozásra hívja fel 
a gazdákat, egyben indítványozza, 
hogy a közgyűlés dr. Darányi Ignác 
Önagyméltóságát, .mint a magyar 
gazdák vezérét üdvözölje, amit a 
közgyűlés lelkesedéssel elfogadott.

Több kisebb indítvány elfogadása 
után elnök köszönetét fejezi ki a 
kör tisztviselőinek, községi megbi- 
zottainak, a jelenvoltaknak és ama 
óhajával zárja a közgyűlést, bárha 
minél előbb elkövetkeznék a béke 
áldásos együttműködésének ideje.

* * 
*

A gazdakör üdvözlete dr. Darányi 
Ignáchoz. A Tapolczavidéki Gazda­
kör f. hó 3-án tartott közgyűléséből 
a következő táviratban üdvözölte 
ö Nagyméltóságát.

„A Tapolczavidéki Gazdakör 
mai közgyűlésén egyhangú lel­
kesedéssel csatlakozott a Magyar 
Gazdaszövetség zászlójához és 
tiszteletteljesen üdvözölni hatá­
rozta Nagyméltóságodat a Magyar 
Gazdák hivatott és szeretett vezé-
rí^- Forster Elek

elnök.
Szigethy Ödön 

titkár.
E távirati üdvözlésre dr. Darányi 

Ignác a következő táviratban vála­
szolt Forster Elek elnöknek.

„A Magyar Gazdaszövetség 
nevében is hálásan köszönöm 
kitüntető megemlékezésüket. 
Bizton hisszük, hogy a Tapol­
czavidéki Gazdakör kipróbált 
vezetése mellett a szervezkedés 
nagy munkájában is elöl fog járni 
mindenkor.

Darányi Ignác.

Április elsején kezdődik a nyá­
ri időszámítás. A német, magyar 
és osztrák érdekelt központok abban 
állapodtak meg, hogy az uj számí­
tás április elsején vagyis két héttel 
előbb kezdődik, mint tavaly és hogy 
ez az időszámítás szeptember 29 
ig fog tartani. A nyári időszámítás 
az idén tehát négy héttel hosszabb 
lesz, mint tavaly volt. A március 
31-ről április elsejére virradó éjjelt 
azért választották a nyári időszá­
mítás kezdetéül, mert husvét vasár­
nap és husvét hétfő közé esik és 
két ünnepnap között sokkal egysze­
rűbb megrázkódtatás nélkül áttérni 
az uj számításra, mint hétköznapon. 
A gazda ember vidékünkön csupán 
hivatalos do'gában tartotta és tart­
ja az uj időszámítást.
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1918. március 10. TÁPOLCZAI LAPOK

Pártalakulás.
Mint lapunk múlt számában je­

leztük, kerületünk országgyűlési 
kénviselője, dr. Darányi Ignác, a 
párt elnökéhez, Forster Elekhez, 
levelet intézett, amelyben jelentette, 
hogy a kormány programing 
helyeslésével találkozván, belépett 
az y újonnan alakult 48*as alkot' 
mánypártba. Egyúttal arra térte a 
párt elnökét, hogy ezen elhatáro­
zását egy összehívandó pái (érte­
kezleten bejelentse, s amennyiben 
elhatározása helyesléssel találkoz­
nék akkor a választókerületben 
48-ás alkotmánypárti alapon, a párt
ujjászerveztessék.

E levél alapján a párt elnöksége 
a kerület választó polgárait, illető­
leg bizalmi férfiait, folyó hó 3.-ara 
Tapolcára, értekezletre hívta össze.

Az értekezlet a múlt vasárnap 
délután 3 órakor volt Tapolcza 
nagyközség tanácstermében, melyen 
Tapolczáról, a vidékről és a szom­
széd balatonfüredi járásból mintegy 
ötszázan jelentek meg, bizalmi 
férfiak és választó polgárok. Az 
értekezletet Forster Elek pártelnök 
nyitotta meg, tárgysoiozat előtt a 
megürült elnökségi tisztségek be­
töltését ajánlván. — Ajánlatára az 
értekezlet egyhangú lelkesedéssel 
társelnökül választja Lcy József 
orépost-plébánost, alelnökül Rónay 
Pál zalahalápi földbirtokost, a párt 
titkárául Szigcthy Ödönt.

Foister Elek elnök üdvözli az 
egybegyűlteket, kéri az értekezletet, 
hogy dr. Darányi Ignác, kerületünk 
országgyűlési képviselőjének hozzá 
intézett és a meghívón közölt levele 
alapján nyilatkozzék: kimondja-e a 
kerület alkotmánypártjának felosz­
lását ? Az értekezlet tudomásul 
veszi az alkotmánypárt feloszlásá­
nak kimondását, — de egyúttal 
lelkesedéssel járul a választókerü­
letnek 48-as alkotmánypárti alapon 
újból való szervezéséhez. — Politi­
kával nem foglalkozhatunk, de az 
értekezlet hangulatából leszögez­
hetjük ama igazságot, hogy a lel­
kes megnyilatkozás egyenesen és 
tisztán dr. Darányi Ignác szemé­
lyének szólt, aki valljon bármily 
politikai elvet, a kerület vele tart, 
mert jól tudja mindenki, hogy az 
ö hazafias érzelme és törekvése 
nemzeti életünknek, a magyar föld­
nek a Balaton vidékének csak 
javára válhatik. A szívből jövő 
lelkesedés oly fokra hágott, hogy 
egyesek „alakítsuk meg a Darányi 
pártot“ - hangoztatták. A szere­
tetnek, a ragaszkodásnak, a biza­
lomnak ezen frappáns és hamisi- 
tatlan megnyilatkozása első sorban 
ŐNagyméUósága személyének szóit, 
annak a* férfiúnak, aki nemcsak e 
vidék, hanem az egész 111 agy3 r 
haza ügyeinek munkálkodásában 
elévülhetetlen érdemeket szerzett.

Magyary Miklós kapolcsi ev. es­
peres, a nagyrabecsülés és bizalom 
alapján, a melylyel e kerület dr. 
Darányi Ignác iránt mindig volt, 
— helyesli az uj pártba való belé­
pését és egyúttal indítványozza, 
hogy a választókerület ragaszko­
dása és igaz tisztelete megnyilat­
kozásából őt táviratilag üdvözölje. 
Az értekezlet együttes érzelműtek 
tolmácsolását fejezvén ki az indít­
vány, azt lelkes helyesléssel elfo­
gadták azzal, hogy a határozati ól 
ÖNagvméttóságán kívül, Andrassy 
Gyula gróf, a 48-as Alkotmánypárt 
elnöke és dr. \kekerle Sándor mi­
niszterelnök szintén táviratilag 
értesittessenek.

Forster Elek elnök az összetar­

tásra hiván fel a jelenvoltakat, az 
értekezletet bezárja. Végül Ley 
József prépost-plébános, társelnök 
az értekezlet nevében mond köszö­
netét Forster Elek elnöknek az 
értekezlet összehívásáért és tapin­
tatos vezetéséért.

Az értekezlet a következő távirati 
értesítést küldte Darányi Ignácnak:

„A tapolezai választókerület, 
választó polgárai mai értekezle­
tükön egyhangú helyesléssel vet­
ték tudomásul Nagyméltóságod­
nak az uj pártba történt belépé­
sét. Feloszlatták a volt atkot- 
mánypártot és megalakították a 
48-as alkotmánypártot, amely 
törhetetlen bizalommal ragasz­
kodik Nagyméltóságodhoz. Az 
értekezlet nevében Forster Elek 
elnök, Ley József prépost, társ­
elnök, Szigethy Ödön titkár.

V
E táviratra még aznap a követ­

kező válasz érkezett Forster Elek 
elnökhöz:

„Hazafias örömmel és meleg 
köszönettel vettem nagyrabecsült 
bizalmuk megható megnyilatko­
zását, mely összeesett az orosz 
béke megkötésének napjával. Adja 
Isten, hogy boldogabb napok 
derüljenek a hazára és szeretett 
kerületünkre.

Darányi Ignác.

A 48-as Alkotmánypárt elnöké 
hez gróf Andrássy Gyulához és dr. 
Wekerle Sándor miniszterelnökhöz 
a következő szövegű táviratot ktidte 
az értekezlet.

„Darányi Ignác Önagyméltósá- 
ga választói, a tapolezai választó- 
kerület polgárai mai értekezletü­
kön megalakítván a 48-as alkot­
mánypártot, egyhangú lelkesedés­
sel jelentik azt be tiszteletteljes 
hazafias üdvözletük kapcsán 
Nagy méltóságodnak Forster Elek 
elnök, Ley lózsef prépost, társ­
elnök, Szigethy Ödön titkár.

elnökségének a beléptidijat meg­
duplázva vagy megsokszorozva. 
Hogy én egész este csak hallgassam 
szomszédaim mormolását és meg­
jegyzéseit erről-arról, azért nem 
érdemes sehova sem menni. Igaz, 
hogy elsősorban az előadásnak kell 
érdekfeszitőnek lenni. De mennyivel 
kellemesebb, ha szomszédommal 
megvitathatom a különféle aktuális 
kérdéseket, mintha némának kell 
lennem mint a hal és még talán 
büszkeséggel is megvádolnak. Kis 
városban, ha nem csak anyagi, de 
egyéb tekintetekben is sikert akar­
nak elérni a mulatságok vezetői, 
akkor legközelebb több körültekin­
tést, tapintatosságot vegyenek fel 
progranimjukba és bizonyára nem 
fognak társadalmi súrlódások elő­
fordulni.

Emlékezzünk régiekről! Elfelejtett, 
háboruelőtti bálokról! Annak idején 
a rendezőknek egyik fő gondját 
képezte, hogy minden vendég 
megtalálja ott is társaságát, mert 
hiába, mindenki a saját körében 
érzi magát legjobban.

Habár nem vagyok abban a 
szerencsés helyzetben, hogy X urat 
ismerném, de an iyit észleltem 
múltkori cikkéből, hogy bizony 
már meglehetős öreg ur lehet. 
Ugyanis a világot a negyedik éve 
dúló háborúval olyannak látja a 
milyen, de a mai nőket nem isméi i, 
csakis a múlt századbelieket. Azok 
szerettek ékeskedni evvel-avval és 
a páva tollával, de a ma asszonyai 
dolgozni akarnak és hasznára, 
valamint dicsőségére válni az ott­
honnak és a társadalomnak.

Ha egyszer másszor tollat veszünk 
kezünkbe, ezt kizárólag azért tesz- 
szük, hogy megvédelmezzük magun­
kat és jogainkat a teremtés urainak 
gúnyolódásai ellen. Most is csupán 
ez volt célom, tehát nincs más 
mondanivalóm és ajánlom magamat. 

Tapolezai menyecske.

HÍREK.

Egy levél körül.
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Miután Emma asszonyt és^ X 
urat nem ismerem, tehát szerény 
soraimmal én Önhöz kopogtatok be.

Pedig tulajdonképen csak X ur 
múltkori cikkét akarom megcáfolni, 
azaz meggyőzni őt tévedéseiről és 
bebizonyítani, hogy Emma asszony­
nak van igaza. Mindenekelőtt ki­
jelentem, hogy demokrata v3gy°k. 
a szó szoros értelmében. Tehát 
távol legyen Öntől a gondolat, 
hogy arisztokráciáskodással, vagy 
gőggel gyanúsítson, mi napjainkban, 
különösen városunkban, szinte 
nevetséges volna.

A konyhában együtt dolgozom 
mindenes szakácsnőmmel, kivel 
szemben azt hiszem elég barátságos 
vagyok. Otthonomban csendesen 
és hallgatagon végzem mindennapi 
teendőmet. De ha egyszer színházba 
vagy mulatságba megyek, akkor 
igenis szórakozni akarok, nem 
pedig hallgatni. A szórakozás utáni 
vágyat még e véres háború negyedik 
esztendejében sem lehet elítélni. Ez 
hozzátartozik az Élethez és minél 
többet dolgozik és küzd az ember, 
annál inkább szüksége van hébe- 
korba egy kis szórakozási a.

Teljesen egyforma a helyzet, ha 
jótékonycélu vagy egyéb mulatság­
ról van szó. Ha nincs szándékom­
ban a szórakozás és csak a jótékony­
ság oltárára akarok áldozni, egy­
szerűen elküldöm a Vörös-Kereszt

Szívesen hozzuk e levelet, csak 
azt jegyezzük meg, hogy a Vörös- 
Kereszt elnöksége részéről semmi 
olyas nem történt a rendezés körül, 
ami nem vallana tapintatosságra. 
Hogy mégis előfordult a kis ferde 
helyzet az ülések körül, annak ki­
zárólag a nagy érdeklődés volt az 
oka: nem volt annyi hely, hogy 
osztályozni lehetett volna. Régen, 
amire hivatkozik a cikkíró, bizonyára 
nem ilyen világ volt, mint ma.

Szerk.

Mindazon ismerőseinktől és bará­
tunktól, akikkel nem volt alkalmunk 
találkozni, ez utón veszünk szívélyes 
búcsút. Kardos Mór és neje.

Nyilvános köszönetek.
Kardos Mór úr és neje 500 koro­

nás alapítványt tettek a hadi árvák 
részére a Tapolezai kath. nőegylet­
nél, mely nemes, áldozatkészségü­
kért köszönetét mond a 
Tapolezai kath. Jótékony Nőegylet 

Elnöksége.-

Kardos Mór ur 100 koronás ala­
pítványáért és Rechnitzer Sománé 
úrnő 25 korona adományáért köszö­
netét mond a

Tapolezai Izr. Krajcár egylet 
Elnöksége.

Igen t. vevőim akik évtizedekig 
bizalmukkal megtiszteltek -fogadják 
érte köszönetemet. Kérem utódom 
részére is jó indulatokat, ő is töre­
kedni fog solid Üzleti eljárással a 
cég regi jó» hírnevét fenntartani.

Kardos Mór.

Eljegyzés. Dobrovics Miklós diszeli 
földbirtokos leányát, Mariannát folyó 
hó 2-án eljegyezte Grnner Ernő.

Községi gyűlés. Tapolcza nagy­
község képviselőtestülete folyó hó 
3 án tartott gyűlésén Bencze Ferenc 
tapolezai illetőségét elutasítja. Tudo­
másul veszi a jóváhagyott következő 
községi határozatokat: a rendőr­
biztos, a rendőrök 'és a tűzoltók 
flzetésjavitási, a végrehajtó lakbér- 
javítási és Rokob Kálmángé 1000 
korona bérösszeg leengedés! ügyében.
A községi kanok tartásdiját 200 
koronáról 300 koronára felemeli. Az 
adójegyző 600 korona lakbérét 800 
koronára felemeli. Fretter Adolf a 
Búzás-féle bejárat megvételét, illetőleg 
bérbeadását kérelmezi. Ez ügyben 
helyszíni szemle után határoz _ a 
képviselőtestület. Előadja Horváth 
Jenő főjegyző, hogy a villanytelepre 
egy tartály gázolaj érkezett és egy 
másik kiutaltatott, bemutatja egyben 
a március, április, május hónapokra 
készített világítási javaslatot, mely 
szerint hetenkint nappali áramszünet 
legyen bizonyos napokon, a világítás 
egész éjjel tartson, kivéve a hold­
világos éjjeket, ajánlja, hogy a gáz­
olajfogyasztás ellenőriztessék. A 
képviselőtestület megállapítja, hogy 
a nappali áram szombaton, vasárnap, 
és ünnepnapokon szüneteljen, a 
mozgószinhaznak adnak áramot, s 
Így bevezetések is elfogadhatók. A 
fogyasztás és a telep ellenőrzésével 
Fodor Henrik mérnököt megbízzák, 
akinek díjazása az év végén lesz 
megállapítva. Az átalányosok éjjeli 
világítását ellenőtizzék, s aki * 
hirdetés Után is fogyasztja azt., 
attól a villanyt megvonják. A község 
a vadászati jogot a szerződés eddigi 
feltételei mellett nyilvános árverés 
utján bérbeadja, azon pont kivételé­
vel, hogy: a gazda és az erdőőr 
hosszú fegyvert viselhet az erdőn.
Az árverést 1918. április 15-ének 
10 órájára tűzi ki 3300 kortya ki­
kiáltási ár mellett. A hadifogoly 
számadásnál mutatkozó 128 K 50 
fillér tulkiadást, tekintve, hogy n 
foglyok a községnek is dolgoztak, 
a község megtéríti a fogolytanya 
lakbérével és a foglyok gyógy­
szerének árával együtt. Tudomásul 
veszi és jóváhagyja a leánypolgári­
iskola átalakítási költségéről készítet, 
elszámolást. A közigazgatási Írnok 
8 korona napidiját 10 koronára 
felemeli.

Hősök emlékének megörökítése.
Kolbenschlag Béla, vármegyénk 
alispánja, a megyei hivatalos lapban 
közleményt tett közzé, a hősök 
emlékének megörökítéséről. A többek 
között a következőket Írja: „Az 
1917. évi Vili. tcikk elrendelte, 
hogy minden község méltó emlékkel 
örökítse meg mindazok nevét, akik 
lakóik közül a hazáért hősi halált 
haltak. Az emlékművek felállításának 
ideje ugyan csak a háború után 
következik el, szükséges azonban, 
hogy a hősök emlékének méltó 
módon való megörökítésével a 
közönség folytonosan és állandóan 
foglalkozzék, a községek az emlékmű 
költségeiről előre gondoskodjanak. 
A hősökre vonatkozó adatokat meg­
szerezzék és nyilvántartsák. Szüksé­
gesnek tartom azt, hogy a helyi 
hatóságok azon hősök neveit, akik 
a harctéren elestek, vagy a háború­
ban szerzett betegség következtében 
elhaltak s akik hazafias kötelességük 
teljesítése közben erdemeket szereztek, 
már a habom alatt is nyilvántartsák. 
továbbá, hogy az emlékmű tervének 
megállapításával, a hely kijelölésével



Vörösmarty utcai háza
mely áll két kétszobás és konyhás lakásból, 
szabadkézből eladó. Venni szándékozok 
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jóelőre foglalkozzanak." Tapolczan 
már 1916-ban megalakult a fenntiek 
megvalósítására a bizottság. A 
működése ismeretes előttünk. Mint 
értesülünk, az emlékmű költségeinek 
fedezésére a közel napokban nagy 
előadást rendeznek, ami tekintve a 
szép és fájdalmas célt, minden 
bizonnyal sikerülni fog.

Megalakult a járási hadigondozo 
bizottság. Már megemlékeztünk a 
községi hadigondozóbizotiságokrol, 
jeleztük azok célját, sőt & tapolczai 
bizottság megalakulásáról annak 
idején hirt adtunk. A vármegye 
alispánjának rendeletére folyo ho 
8-án Botka Andor főszolgabíró 
elnöklésével tartott értekezleten meg­
alakult a járási hadigozdozó bizott­
ság is, amelynek célját a gyűlésen 
Berkes Sándor járási számvevő 
ismertette. A járási hadigondozo 
bizottság tagjai lettek. Elnök: Fogl 
János polg. isk. igazgató. Tagjai; 
Badacsonytomajról Horváth József 
plébános, Balatonedericsről Svastics 
Gyula, Nemesvitáról Mosouyi Ferenc, 
Díszeiből Dobrovics Miklós, Sáskáról 
Seer. Ferenc. Zalahalápról Rónay 
Pál, Kékkutról Mohos István, Sal- 
földről lóth József, Mindszentiéiről 
Pék János, Köveskálról Sebestyén 
Gábor, Szentbékkálláról Kéry Gyula, 
Balatonhenyéről Madár Pál, Monosz- 
lóról Csekő Kálmán, Kővágóörsrol 
id. Marton Samu, Cséby János, Novák 
Elek, Balatonszepezdről Fűzik János, 
Rendesről Pálffy Gábor, Leiencze- 
tomajról Klein Ferenc, Magyary 
István, Lesencenémetfaluból Cziffer 
Lázár, Lesenceistvándról Púpos János 
József, Kapolcsról Magyary Miklós, 
Hegyesdről Tóth Lajoi, Monostor- 
apátiból Rohonczy Károly, Nemes- 
gulácsról Csigó Ferenc, Káptalan­
tótiból Halágy István, Kisapátiból 
Samu István, Gyulakesziből Rima- 
ttóczy Endre, Nemestördemiczről 
Cságoly Pál, Szigligetből Afoy Zoltán, 
Hegymagasról Diószeghy Károly, 
Raposkáról Szabó József, lalián 
dörógdröl Löké Árpád, Puláról Szászy
Béla, Zalapetendről Kiss István,
Tapolczáról Alpár Mór, BischoJJ 
Hona, Buday Lajos, Csöndes Józsefné, 
id. Koncz József, iíj. Koncz József, 
dr. Kovács Vilmosné, László Jenő, 
Ley József, dr. Löké Mór, Lustig 
Ferenc, Mandl Sándor, Marton 
Gyula,Nentényi Géza, Pollák Adolhié, 
Puskás Apollónia, dr. Rnff Jenőné, 
Sáudorft Anna, Stephaneck János, 
dr. Schönwald Károly, Szigethy 
Ödön és Vázsonyi Izidor. Ugyanezen 
bizottság választmányának tagjai 
lettek: Elnök: Fogl János, jegyző: 
Sándorfi Anna, tagok : Csigó Ferenc, 
dr. Löké Mór, Bischoff Ilona, Pollák 
Adolfné, Csendes Józsefné, dr. Kovács 
Vilmosné, Nentényi Géza, Rimanoczy 
Endre, Magyary István, A törvény- 
hatóságé hadigondozó bizottság 
képviselőjévé Nentényi Gézát válasz­
tották.

Nyilvános köszönet. A Vörös- 
Kereszt Egyesület tapolczai fiókja 
javára újabban adakozni kegyesek 
voltak : Morocz József ur Badacsony­
tomajról 100, Löffler Károly ur 
Budapestről 100, Badacsonyi Bazalt­
bánya rl. iisziviselökara 100, Gaál 
Balázs ur arcképfestő 27, Sclvwarcz 
Henrik ur 10, Weisz Dávid ur 20 
koronát. Fogadják a kegyes ada­
kozók hálás köszönetünket.

szepezdi földbirtokos kísérletét ismer­
tettük és ajánlottuk a gazdálkodók­
nak, hogy ez uj termelési móddal 
kísérletet tegyenek. Időszerűnek tart­
juk az eljárás ismertetésének meg­
ismétlését, mely a kísérletező szerint 
a következő : Csiranyerés céljából a 
burgonyát . március végén a pince 
vagy más burgonyahelyiségben vilá­
gosabb helyre rakjuk. Mikor a 
csirák szépen kifejlődtek, akkor a 
porhanyóén előkészített talajban 
megkezdjük az, ültetést. A burgonya 
szokásos vetéstávolságának megfele­
lően egy-egy arasznyira négyzet 
alakban négy burgonyacsirát — 
amint azt a burgonyáról letörjük — 
kell függélyes helyzetben, ültető 
fával a földbe dugni olyképen, 
mintha valami palántát ültetnénk, 
úgy, hogy egy-két centiméternyit a 
földből kiáljon. Ha a talaj száraz 
volna, úgy kevés öntözéssel be- 
iszapóljuk. Más különös munkát 
nem kíván. További müvelésehasonló- 
képen történik, mint a gumó Utján 
történő termelésnél. A csira után 
történő termelés • különösen kerti 
művelésnél érvényesül. Virius Vince 
balatonszepezdi földbirtokos tett 
kísérletet a burgonyának csiráról 
való termesztéséről oly eredménnyel, 
amely bámulatra ejti az embert és 
kell hogy követésre buzdítson 
mindenkit, aki csak kerti művelésben 
is termeszt burgonyát. Kísérelje 
meg tehát mindenki, hacsak néhány 
fészekben is a burgonyatenyésztes 
ezen uj módját, hogy személyesen 
győződjék meg annak előnyéről, 
hasznáról.

vetőburgonya, jólehet a kérelmezett 
mennyiségnek csak közel felét 
engedélyezte a miniszter, mégis nagy 
szükséget fog a kiutalt vetőburgonya 
pótolni. Az értekét a gazdakor mar 
elküldette, igy a burgonya szállítása 
már legközelebb megkezdődik. Akik 
a felhívásra nem jelentették be 
szükségletüket, azok abból nem 
részesülhetnek

A bor után a héten iá élénk ke­
reslet mutatkozott. Korcsmárosok is 
jártak itt nagyobb számban, de kü­
lönösen lepárlás céljára vettek a 
borokat, szeszfokonkint fizetve az 
árt. Félő, hogy a sok párlat nem 
talál majd vevőre és visszaesés áll­
hat be az árakban. Most még szilárd 
és emelkedő irányzatot mutat. Az 
árak 5 és fél korona körül vannak.

Az ilnjikség.
Burgonyatermesztés csiráról. — 

Lapunk múlt évi november 4-iki 
számában, hosszabb cikkben számol­
tunk be a horgonyának csiráról 
történő termesztéséről, ami a mai 
viszonyok között fontos közélelme­
zési kérdés. Firms Vince balaton-

A közalkalmazottak tapolczai 
beszerzési csoportja cérnát kapott, 
amelyből mindazok részesülnek, akik 
a csoportnak a múlt nyári bejelen­
téskor lettek tagjai, a tapolczaiak 
úgy mint a vidékiek. Az egy tagú 
csoporttag egy, a több tagból álló 
két gombolyag cérnát kap, egy 
fehéret és egy feketét. Mák, hadi­
kávé és különféle gyümölcsízek 
szállítását jelezték, amelyből szintén 
csak a régi tagok részesülhetnek. Az 
uj tagok, akiket csak legújabban 
jelentettek be, csak akkor részesül­
nek a szállítmányokból, ha a köz­
pont őket már felvette.

1800 tag. Alig van az országban 
vidéki egyesület, amelynek annyi 
tagja volna, mint a 1 apolczavidéki 
Gazdakörnek. A múlt _ vasárnap 
tartott közgyűlésen is 285 uj tagot 
vettek fel, ami élénk bizonyítéka 
annak, hogy Tapolcza és vidéke 
gazdái megértik és szükségét érzik 
oly szervezetnek, amely az 6 érde­
keiket munkálja. És méltán, mert az 
egyesülésben rejlő erővel mindig 
nagy erkölcsi tekintéllyel és súllyal 
bir a minél nagyobb számú egyesülés, 
amely ezen kivül anyagi ügyeit is 
hatékonyabban munkálhatja.

Vetőburgonya a gazdakör tag­
jainak. Ismeretes, hogy egy 1917 iki 
gazdasági és burgonyatermés vidé­
künkön általában igen gyenge volt, 
sőt egyes helyeken még annyi sem 
termett, amennyit vetésre fordítottak. 
Hiányzik tehát nemcsak az élelmi­
szerül. hanem a vetőmagnak fel­
használandó burgonya is. E súlyos 
bajon segítendő, a Tnpolczavidéki 
Gazdakör a jelzett okokkal támoga­
tott kérvényt intézett a földmivelés- 
iigyi kormányhoz vetőburgonya 
engedélyezéseért. A földművelésügyi 
miniszter méltányolva a jelzett 
súlyos érveket, a gazdakör tagjai 
részére egyezer métermázsa vető­
burgonyát engedélyezett. így a 
gazdakör tagjainak, akik szükség­
letüket a hatóság hivatalos igazolása 
mellett a kellő időben bejelentették, 
fedezve lesz az annyira hiányzó

A hadifoglyok elcsábítása. Meg­
tették egyes kisebb gazdák, hogy a 
nagyobb birtokosok télen át kitartott 
foglyait, a munkaidő beálltával, 
magukhoz csalták. Ezt a visszaélést 
a hatóság a legszigorúbban meg­
torolja, amennyiben nemcsak vissza 
viteti előbbi helyére a foglyot, ha­
nem súlyos pénzbírsággal is bünteti 
a csábítókat, akik ezután fogoly 
munkást egyáltalán nem kaphatnak.

A 19—24 évesek ujrasorozása.
A magyar királyi honvédelmi 
miniszter rendelete szerint az 
1 gQ9_ 1894. években született alkal­
matlanokat ujrasorozzák. Az össze­
írást március hó 22-ig kell elvégezni 
és a sorozásokat április lO-iol 
április 20-ig befejezik. Mint hírlik 
ezt a szemlét nemsokára követni 
fogja a 25 évtől 42-ig terjedő év­
folyamoknak is az ujrasorozása.

Cukorkiosztás. Újabb szállít­
mány u hatósági cukor érkezett, 
amelyet a jövő héten fognak ki­
osztani.

A keddi napokon is lesz ezen­
túl előadás az Apolló mozgóban. 
Legközelebb bemutatásra kerülnek 
a következő nagyszabású filmek: 
„A Gladiátorok“ klasszikus tragé­
dia hat felv. „A boldogok szigete 
filmköitemény 6 felv. Reinhard 
együttese Leopoldine Konstantin, 
Mátray Ernő a főszerepekben. Veien- 
czei éj, velencei történet 6 felv., 
Mária Kama, Mátray Ernő és Alfred 
Ábel a főszerepekben., „Milliók 
megváltója“ tragédia 5 felv., Lotte 
Neumann és Zelnick Frigyes a fő­
szerepben., „A fekete pierott kar­
nevál dráma 4 felv. Lotte Neumann 
és Fritz Schrödter a főszerepben. 
„De castro grófnő“ detektív dráma 
4 felv., irta és a főszerepet játsza 
Stuazt Vebbs stb. és még ezenkívül 
17 hasonló elsőrendű kép van le­
kötve. Ma délután 4 és este 8 óra­
kor bemutatásra kerül „Egy hölgy 
kalandjai“ dráma 3 felv. a fősze­
repben Vanda Treumann és Viggó 
Laisen. Ezúton is kéri a mozitulaj­
donos a közönséget, hogy ne min­
denki este jöjjön az előadásra mert 
nincs annyi hely, hogy mindenki­
nek este jusson, délután ugyan az, 
és ugyan úgy lesz leadva az elő­
adás mint este, és délután mindig 
tires. — A legközelebbi kedden 
vagyis 12-én bemutatásra kerül, 
Tövis korona 4 felvonásos dráma 
főszerepben Lotte Neumann.

A fogolytartó közönséghez Az 
orosz békekötés hírére az orosz ha­
difoglyok közt egyrészt meglazult 
a fegyelem, másrészt többen elhagy­
ták szolgálati helyeiket, hogy vala­
mi módon haza juthassanak. Illeté­
kes helyről most fölhívják a hadi 
fogolytartó közönséget, hogy a szer­
ződés csak akkor lesz végleges, ha 
ahhoz az orosz szovjettek hozzájá­
rulnak. Amikor az megtörténik, az

orosz foglyokat vonaton fogják ha­
zájuk határáig szállítani. A szökés 
nemcsak veszedelmes, de teljesen hiá­
bavaló is, mert a szökevényeket 
bizonyára még magyar területen 
elfogják a csendőrök. A hadifoglyok 
tehát csak a maguk érdekébe csele- 
kesznek, ha megvárják a hazajutás 
idejét. Aki munkaadójának nem en­
gedelmeskedik, vagy szökést kísérel 
meg az úgy bűnhődik meg, hogy 
a legutolsó transportal, hónapok 
múlva mehet haza.

A sovány sertések igénybevé- 1 
tele. A közélelmezési miniszter egy 
rendelete érkezett le Zalavármegyé- 
hez a sovány sertések igénybevéte­
léről. Minthogy a hadsereg és az 
ellátatlan polgári lakosság zsirszük- 
ségletének fedezését célzó eddigi 
hizlalás a kívánt eredményre nem 
vezetett, — mondja a miniszter 
nagyobb arányú ipari jellegű hizla­
lás! akció vált szükségessé. Ezen 
hizlaláshoz szükséges sovány ser­
tésanyag beszerzésével az országos 
sertésforgalmi irodát bízta meg 
Windischgraetz. Utasította egyben 
a vármegyét, hogy a sertéstartó 
gazdákat önkéntes felajánlásra szó­
lítsa fel. E felajánlás sikerének elő­
mozdítása végett a minisztertanács 
hozzájárulásával arra is felhatalmaz­
za, hogy azon gazdáknak, akik so­
vány sertéseket a kitűzendő záros 
határidőn belül önként felajánlják, 
amidőn a sertések tényleg át is vé­
tetnek, saját hizlalásuk elmulasztá­
sa folytán elvesztett hasznuk kár­
pótlása címén, a szakszerű hizlalás­
sal elért haszonból részesedjenek 
olyképp, hogy nekik a megállapított 
legmagasabb árakon felül kilónként 
egy koronát fizethessen az orsz. 
sertésforgalmi iroda- Arra az esetre, 
ha a sertéstartó, gazdákhoz intézett 
felhívás eredményre nem vezetne és 
a hizlaláshoz szükséges sovány ser­
tések önkéntes felajánlás utján meg- 
szereszhetök nem volnának, a föld- 
miVelésügyi miniszterrel egyetértő­
ig elhatározta Windischgraetz, hogy 
a sertésforgalmi iroda által megha­
tározott átvételi határidő letelte után 
a még szükséges sovány sertések 
a hatóság közbenjöttével rekvirálás 
utján biztosíttassanak. Ébben az 
esetben azonban a hizlalási haszon­
ból való részesedésre a sertéstulaj­
donosok számot nem tarthatnék.

jó üzlet. Vasárnap délelőtt két 
hadi pótlegény (17 éves) baktat az 
országúton. Tapolczáról mennek 
haza a falujokba. Látszik rajtuk, 
hogy nem kerülték el a korcsmát. 
Mindegyik visz egy-egy üveg 
konyakot, talán az apjának. Pénzük 
nincsen, mert kiköltekeztek. Csak 
az egyiknek a lajbizsebében talál­
kozik még 20 fillér. Megszólal:

— Te Pista; engedj egy kortyot 
hízni az üvegedből. Megfizetem es 
nem nyelek nagyot. Adok ért* 20 
fillért.

A Pista goldol egyet. Hiszen ez 
kész nyereség.

— No jó. Nyelj egyet. 
Megtörténik. A másik becsületesen 

fizet.
Kis vártáivá a Pista is szol:
— Te Jóska! Te is adhatnál egy 

kortyot a hatosért, ha már én i 
adtam neked.

Megtörténik, A hatos visszamegy 
a Jóska zsebébe.

Kis vál tatva megint visszamegy a 
Pista zsebébe egy kortyért. Aztán 
meg-meg amahhoz.

Mind a keltő szép nyereséggel 
adta el a másiknak útközben a 
konyakját. Mire hazaértek, a hatos 
ott volt, ahonnan elindult, de egyik 
üvegben sem volt egy csöpp tüzes 
viz sem.
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Hadirokkantait és hadiözvegyek 
megsegítése. A hadigondozó hiva­
tal igán humánus elhatározásáról 
adhatunk hirt. Hogy a hadirokkan- 
takat és hadiözvegyeket keresethez 
juttassa, 300 koronát ad nekik zold- 
ségmagvetkra, ha erre alkalmas föld- 
iük vagy akárcsak bérletük is van 
és értenek a zöldségtermeléshez. Lzt 
rí összeget ingyen adja de ezen- 
fflliil ád kamatmentes kölcsönt n 
erre a célra. Aki pedig közülük 
állattenyésztéssel akar foglalkozni, 
az szintén kap adomány', is, kölcsönt 
is hogy üszüborjut, sertést, kecskét, 
birkát, hárinyulat, vagy szárnyast 
vehesíen. De csak olyanok részesed­
hetnek a segítségben, a ktkcsalado- 
cnb vagyontalanok és valahol állan­
dóan letelepedtek »tár. — Ai Orszá­
gos Hadigondozó Hivatal Elnökségé­
hez címzett és községi elöljárósági- 
leg igazolt erre vonatkozó kérvények
Sopron_Vas—Moson és Zala vár
megyéket illetőleg, a soproni hadi 
rokkant munkaközvetítő hivatal fő­
nökségéhez (Sopron, ötvös-utca 11 
sz) küldendők, hol az ügyre vonat­
kozó bővebb felvilágosítás is nyer­
hető.

A folyó évi permetezéshez szűk 
séges mész biztosítása, A m. kir. 
földművelésügyi miniszter a szőlő 
permetezéséhez szükséges mésznek 
biztosítása érdekében a vármegyei 
alispánokhoz leiratot intézett, hogy 
jelentsék be, hogy az idén a szőlő­
nek a peronospora elleni permetezé­
séhez a rézgálicz mellett szükséges 
meszel nehézség nélkül beszerezhe­
tik-e s hogy az 1917. évi permete­
zési időszakban a meszel hol sze­
rezték be. A folyó évre szükséges 
meszel is igyekezzenek lehetőleg 
saját hatáskörükben biztosítani, de 
ha ez nem volna lehetséges, akkor 
jelentsék be, hogy a folyó _ évi per­
metezési időszakra a szőlősgazdák­
nak körülbelül mily mennyiségű 
mészre volna szükségük, hogy ezen 
mészszükségleteknek legalább rész­
ben való fedezése iránt az intézke­
déseket idejében megtehesse.

Nem ad a kormány szénát és 
takarmányszalmát. Nemrég jött egy 
rendelet a földmiveléstigyi minisz­
tertől, hogy mindenki jelentse be, 
mennyi szénát és takarmányszalmát 
igényel állatai etetésére. Mikor ez 
megtörtént, akkor leír a városhoz a 
földművelésügyi miniszter megbízá­
sából az állat és takarmány forgal­
mi r. t. és kijelenti, hogy takar­
mányt nem adhat, mert nincsen,- de 
ad őszi szalmát, mert abból van 
csekély készlete. Szalma méteymá- 
zsája 26 korona a feladóállomáson.

Nem szabad szalmát alomul fel­
használni. A földmiveléstigyi mi­
niszter rendeletét adott ki, amely­
ben a szalma mint takarmányra al­
kalmas anyag alomul való leihasz­
nálását a legszigorúbban eltiltja. 
Elrendeli a miniszter, hogy ezentúl 
alomul csak homokot, elavult nádat, 
sást és tőzeget szabad használni.

Igazolvány szarvasmarha vásár­
lásra. A szarvasmarha ára egyre 
emelkedik. A hadügyminisztérium, 
ha a helyzet nem javul, a hadsereg 
szükségletét rekvirálni szándékozik. 
Már intézkedés történt n törvényha­
tóságok utján, hogy ezentúl csak 
azok vásárolhatnak szarvasmarhát, 
akik az Állatforgalmi r. t. igazolvá­
nyával, vagy más módon tanúsítják, 
hogy vagy közélelmezés, vagy gaz 
dasági célra vásárolnak. A marha 
leveleket ily igazolványok hiányá­
ban nem Írják át. A vásárokon ugyan 
is árdrágítás folyik. Akárhány ve­
vő csak azért vásárol marhát, hogy 
még ugyanott nagy nyereséggel túl 
adjon rajta. A kisgazdáit is speltu

Iáinak a szarvasmarhával. Összevá­
sárolják a marhát rövid tartásra, 
hogy azután nagyobb áron eladhas­
sák. A vásárlási igazolvánnyal ezt 
a nem természetes áremelkedést kí­
vánják megakadályozni.

Vidékünk gálicszükséglete, — A
Tapolczavidéki Gazdakör még az 
ősz folyamán, mint eddig minden 
évben szintén, kérvényt intézett a 
földmiveléstigyi kormányhoz, hogy 
vidékünk gáliczsziikségletét a kellő 
időben és mennyiségben bocsássa a 
gazdák rendelkezésére, indokolván, 
hogy vidékünk létkérdése függ a 
peronoszpora pusztítása elleni véde­
kezésnek a kellő időben történő 
végrehajtálától. A kérvényre a múlt 
hét folyamán érkezett meg a gazda­
körhöz u földmiveléstigyi miniszter 
értesítése, mely szerint a szőlősgaz­
dák rézgáliczsziikségletének, az el­
múlt háborús évekhez hasonlóan, a 
folyó évben leendő fedezéséről is 
gondoskodik. Azt, hogy mikor és 
mily sulymennyiségii rézgálic fog 
az érdekelteknek rendelkezésére bo­
csáttatni, — annak idején fogja a 
miniszter köztudomásra hozni. A 
miniszter leirata bizonyára megnyug­
tathatja a szőlősgazdákat, mert igy 
a kellő időben és mennyiségben 
nyerendő gáiic, — egyéb csapás 
hiányéban — biztosítja vidékünk 
remélhető bortermésének megmenté­
sét.

A bfrszu roszz tanácsadó. Feb­
ruár hó 23—27-ike közti időben 
Kiss Ignác balatonedericsi községj 
bírónak az edericsi hegyen lévő 
pincéjét feltörték s az ott volt 20 
hektoliter borát a ’pincébe kieresz­
tették. A kár 10 ezer korona. A 
tettest Kálmán Márk ottani lakos 
személyében ki is derítették, aki a 
betörést és a bor eleresztését állí­
tólag boszuból követte el. A legtöbb 
bűncselekmény napfényre jön. Mi 
haszna van Kálmán Márknak, hogy 
haragosa borát eleresztette? Súlyos 
büntetés és kártérítés lesz a boszu 
ból elkövetett cselekmény követkéz 
ménye.

Az állami oltványok és vesszők 
eladása. A m. kir. földmiveléstigyi 
miniszter az állami szőlőtelepeken 
termelt szőlővesszzők és szőlőoltvá­
nyok eladási árát következőleg 
állapította meg: a) Amerikai-fajtájú 
szőlővesszök: (a fajtákra való tekin­
tet nélkül.) I. oszt. sima vesszők 
ezre 32 K., II. oszt, sima vesszők 
ezre 19 K., I. oszt. gyökeres vesszők 
ezre 64 K., II. oszt. gyökeres vesz- 
szók: (e fajtákra való tekintet nélkül.)
I. oszt. 'sima vesszők ezre 32 K.,
II. oszt. sima vesszők ezre 16 K-,
I. oszt. gyökeres vesszők ezre 64 K.,
II. oszt. gyökeres vesszők ezre 32 
K. c) Szőlőoltványok: gyökeres, fás 
szőlőoltványok ezre 500 K., sima 
szőlőoltványok ezre 250 K., szépség­
hibás szőlőoltványok ezre 250 K. 
Mind a szőlővesszőknek, mind ti 
szőlőoltványoknak a feladó vasúti 
állomásig! való szállítási költsége az 
eladási árakban benne foglaltatik. A 
vasúti vitel jérek azonban a vevőt 
terhelik s ezeknek a lehetőségig való 
mérséklése céljából és a szállítási 
nehézségekre való tekintettel az 
olyan küldemények, amelyek vala­
melyik állami szőlőtelep, kerületi 
szőlészeti és borászati felügyelóseg 
vagy vincellériskola székhelyére 
vagy annak közvetlen közelébe 
irányitandók, megfelelően csopoito- 
sitva az illető kerületi felügyelőseg 
illetőleg vincellériskola vagy állami 
szőlőtelep címére, annak székhelyére 
küldendők s a vételárnak s a cso­
magolási és szállítási költségek 
megfelelő hányadának befizetése 
ellenében való szétosztásuk az illető

wmsmsmi.
felügyelőség, illetve vincellériskola 
igazgatóság feladata leend. Az olyan 
küldemények azonban, melyeknek 
rendeltetési helye a kerületi felü­
gyelőség vagy vincellériskola szék­
helyétől távol fekszik, a csomago­
lási költségeknek a vételárral együtt 
való felszámítása és utánvételezése 
mellett, közvetlenül a vevők címére 
adandók fel.

Március. A déli nap már bizta­
tón búvik ki a szürke ég felhőszö­
vedékéből, hogy néhány percre aran­
nyal porozza be a házak pilléreit s 
a csípős szélben táguló cimpákkal 
kémlel a kőszénfüstön eltompult orr, 
holmi fanyar fiiillat után. Mire e 
sorók megjelennek, egy uj időszak 
kezdődik: virágnyilásának, méhzíim- 
mögésnek, könnyű szerelmeknek, ta­
vaszi magvetésnek szép, boldog idő­
szaka. És talán a békének is . . .
Még néhány hét csupán s a hegyek­
ről megindulnak a tavaszi vizek, a 
völgyekben s a szelíd lankákon 
már zeng a gyöngeszirmu hóvirág 
fehér kehelycsengetyüje és tulnan 
az ország hóboritotta határairól 
vékony erekként szürke tatárkucs­
mák, kozákcsizmáju emberrajok 
botorkálnak hazafelé. Biblikus idő­
ket élünk e, vagy csak március van, 
hogy a sülit vérrel álmodott téli 
álom beteljesedik ? Csalt a jó Isten 
a megmondhatója. Mondják csodá­
nak a fanatikusok, nevezzék újkori 
mirákulumnak, a kik már a régi 
csodatetteken nem tudják kétkedő 
lelkűket felüditeni, de 1918 tavaszán 
soha nem hallott rege vált valóra: 
az ország vére, a melyet a halál 
csatornáin vezettek el, megindult 
idegen hegyekből, mint a tavaszi 
hóié és előbb csak vékony hajszále­
rekben, aztán már artériákká dagad­
va, föltartóztathatatlanul folyik, öm­
lik vissza a kisajtolt, kiszipolyozott 
magyar földre. Soha ilyen szép ta­
vaszt, soha ennyi Ígéretet: jönnek 
haza a fogságból a fiaink és a ki­
ben szív van, meg kell dobbannia 
erre a hírre, Breszt-Litovszk után 
már fülszáll a második fehér galamb, 
csőrében a várva-várt olajággal: a 
ki a hitét elvesztette, föl kell ujjong­
nia erre a reménységre: A tavasz 
hónapja az idén csodálatos hónap­
nak ígérkezik, könnybe borult szem­
mel, újraéledő reménységgel köszönt­
jük: meghatoltan, remegő szóval, 
ahogy lidércnyomásos álmunk elü- 
zöjét, minden óhajunk valóra vál­
tóját köszöntenünk kell !

A kórházért tartott előadás be 
számolójába igen sajnálatos mulasz­
tás volt, hogy Csuba Sándor 
szerepléséről hiányosan emlékeztünk 
meg. Most próbáljuk meg a hiba 
helyesbítését. Vázsonyi Izidor kis 
egyfelvonásosában a cigány szerepét 
játszotta el annyi alakitó képességgel^, 
hogy a jelenése előtt a rendező 
idegesen kérdezte: hol van Csuba?,., 
és a Csuba ott állt mellette oly jól 
maszkírozva, hogy nem ismerte meg.
A színpadon meg egyenesen nagy­
szerű volt, különösen vasárnap, 
mikor a vasárnapi közönséget 
mulattatta kitűnő mókáival. Szívesen 
látjuk máskor is a színpadon. 

Felülfizetni szívesek voltak: 
Neményi Géza, Mandl Sándor, 

Steiner Imre, Leesner József és csa­
ládja, Dr. Kovács Vilmos, Dr. Ságh- 
váry Jenő, Steiner Zsigmond, Steiner 
Lajos 50-50, Vajda Nándor egy 
fogadásból kifolyólag 50 kor.t, Csá- 
goly Pál Nemestördemicz 48, Dará­
nyi Ignác, Marton Gyula 40—40, 
Tóth Lajos Hegyesd, özv. . Tóth 
L'josné, Hegyesd 30—30, Kovács 
László gyógyszerész, Sziics Jenő 
34—34, Krajcsovics Ignác 26, Tsep- 
pen Jenő, Glazer Sándorné, Csillag

Ernő Nemestördemicz, Lustig Ferenc- 
né, Weiler Kálmánná, Dr. Berger 
Sándor, Krausz Emil, Weisz Béla, 
Fekete Gáspárné, Dr. Klein Gyula- 
Dr. Vágó Jenő, Berger Vilmos, Rosen, 
féld Vilmos Káptalantóti, Calligáró 
Angelo, Weisz Sándor, Kardos Mór, 
Kaszás Soma, Schwarz Jenő, Kauf­
mann Sámuel Lábdi, Schwarz Emilnó,
Hocz Gergely 20—20, Lessner Sámu- 
elné, Konrád Sándor 16—16, Berger 
Károly né, Rósner Mór 14—14, Pátzay 
György Balatonederics, Eibenschütz 
Adolfné, Wolf Gyuláné, Ley József, 
özv. dr. Szende Istvánná, Pollák 
József, Lessner Sándor, Szűcs Vil- 
mosné, Güns testvérek, Kiss Lajos 
Tihany, Rechnitzer Rezső, Szabó 
Józsefné 12—12, Cunf Istvánná, 
Grósz Dezső, Monda Alajos, Blum 
Sámuel Lesenczetomaj, Blum Mór 
Lesenczeistvánd, Lőwy Imre Komár- 
város, Wittmann Miksa, Weiler 
Ignác, Mojzer Endre, Jung Ádámné, 
Kohn Mór szállító, Vencel Péter, 
Schütz Zsigmondné, Steiner Lipótnó, 
Kovács László állomásfőnök, Mohácsy 
Lászlóné, Lővvensohn Jakabné, özv. 
Kovács Györgyné, Vázsonyi Izidor, 
Grünfeld József, Flieg József, Eőr>? 
Béla, Dr. Schönwald Károly, özv. 
Heim!er Miksánó, Fruska Ferenc, 
Verőczy Károlyné, Hirsch József, 
Stephaneck János, Bancu Leonidász, 
Pajtás Henrik, Pauk Vilmos, Dr. 
Búzás Dezsőné, Harangozó Lajosné, 
Schwarcz Zsigmond, Halász Samu, 
Domanicky Sándor, özv. Flieg József­
né 10—10, Dr. Hoffmann László, 
Rechnitzer Sománé, Kemény Mór, 
Boross Imre főhadnagy, Popper Gyula 
8—8. Pollák Adolfné 7, B. K., Bako­
nyi Isván, Csányi József, Krausz 
Vilmosné Monostorapáti, Szlovák 
Ignácné Badacsonytomaj, Keszler 
Jenő, Fodor Henrik Cseh István, 
Bauer László, Dr. Ruft Jenő, Varjas 
Jenő, N. N. Marton Ferenc, Pál Imre, 
Komjáti Lajos, id. Lessner Mór, 
Rechnitzer Erzsiké Nemestördemic, 
Percsák Gyula, Kardos Ödön, Kardos 
Lipot 6—6, Pitják József, Rauch 
János Nemestördemic, Németh József, 
Pauk Izidor, Freller Adolf, Marton 
Adolf Mindszentkálla, Pollák József, 
Hompasz Károly, Bischoff Ilona, ifj. 
Deák Jenő Felsőlövő V. gymnásiumi 
tanuló, Csillag György Felsőlövő V. 
gymnásiumi tanuló, Koller Miklós, 
Miklós József káplán, Nusal Ilonka, 
Faragó Leó 5—5, Tus Antalné, Dr. 
Zalai Simon, Blum Ferenc, Kertész 
Józsefné, Huppán Gyula, özv Schön­
feld Albertné, Klein Sándor, Ungár 
Sámuel, Sebestyén Gyula, Schwarz 
László, Dr. Lőke Mór, Makkai Géza, 
Gaél M. Miksa, Koncz József, Kaszás 
Zoltán, Marton Lala, Szigethy Ödön, 
Dr. Deák Jenő, Fuchs Zsigmondné, 
Schwarcz József, László Jenő, Kul­
csár Ödönné, Hoffmann Juliska, Nagy 
József özv. Kertész Józsefné 4—4, 
Deák János, Gerő Adolfné, Schwarz 
Géza 3—3, Hiller Pál, Somogyi 
Margit, Hiller Pálnc, Kobn Berta, 
Biró Ignácné, Csöndes Józsefné, Dr. 
Blau Géza, Kovács Pál, Gróf vilmos, 
Micky Julcsa, Kálmán Árminné, 
Náray önkéntes, Domonkos Ferenc- 
né, Koréin Dávid, Brunner E., Domon­
kos Jozefa, Herendi Bertuska, N. N., 
Nagy Józsefné, N. N., N. N. 2—2, 
Németh Ignácné, Borók József, Bakó 
Rólandné, Bentsik István 1 — 1 koro­
nái.

Fogadják a szives adakozók hálás 
köszönetünket az Elnökség.

Eladó 5 darab hét hetes magyar
mangalica malac

Keszler Zoltánnál.

Liget utcai házam eladó
PAL KÁLMÁN mozdonyvezető
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TAPOLCZ AI LA POK
1918. március 10.

meghív ó.

r Tapolczai Villamossági Részvénytársaság

felszámolás alatt
folyó hó 25-én délután 2 órakor, a tapolcai kaszinó helyiségében

_ az alant megjelölt tárgysorozattal

KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

1. A felszámoló bitóit,Í8 áltál összeállított végelszámolás berni,-
tatása és tárgyalása.

2. A felügyelő bizottság jelentése. ének kimondása
3. A végleszámolás alapjan aa felü„Lőbizottság részére a

és a felszámolók, valamint a lelugyeio oiz b
felmentvény megadása.

Tapolcza, 1918. március 10 én

Berger Manó Dr. Kovács Vilmos
felszámolók.

Leszner Sándor

fiz alapszabályok 36. §. rendelk®zés* r^ró°bbi* jelentésével együtt 
ÄelMmä$1rodai Helyiségében*'(a Ba.atonme.lékl Takarékpénztárban) a rész- 
vényeseknek megtekintés végett rendelkezésre áll.______________________________

fiIRDETMEMY.
R Szlovák és Grünzweig-féle

kékkúti gazdaságot
(volt kegyúri birtok) mely körülbelül 120.000O-ÖI 

szántóból és 100.000 d-öl rétből áll

idei széna és szénaterméssel 

együtt parcellánkat eladom.
R venni szándékozók felvilágosítást nyerhet­

nek tapolcai irodámban, vagy a kékkúti körjegyző 

irodájában.
Dr. VRQÓ JEMŐ

ügyvéd.

Kétéves,

pótlásra

kiválóan

alkalmas

gyökeres

fásoltványt
és

vadvesszöt
ajánl: CASPAR! FRIGYES

Medgyes. Nagykükülő megye. 
Tessék képes árjegyzéket kérni.

Szölőgazdák figyelmébe!
A már évek óta bevált és kitűnő I A hirdetett

szerkezetű szabadalmazott ^ A I S
Golyó-permetezőimet, REZUALl V

melyeknek nagy előnye, hogy nem , 
kell hozzá gumilnp, vörösréz hianya
miau, faputtonyba
gyártom és hozom forgalomba. A

oly kW mint a" rezgőknél volt I Q A | Q I D I N
Egyúttal értesítem a szőlógazda | KJ r\ 1— 

közönséget, hogy
permetezők javítását

és átalakítását vállalom és a mun 
késhiányra való tekintettel kerem 
azokat már most átadni.

Heimler Miksa Utóda
BARNA EMIL

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL

megérkezett és mig a készlet 
tart, előnyös áron kapható, 

valamint a lisztharmat ellen védő

Kaszás Soma füszerkereskedőnél

Kovács-féle

kézfinomitó
a legjobb és nem ártalmas

bőrápoló
Kapható a gyógyszertárban

1

Gépjavító műhelyemet 
márczius hó elsejére 

üzembe hoztam
Malmok üzeméhez a mezőgazda­
sághoz és szőlészethez szükséges 
munkásgépek alapos javítását elvá- 
lalom.

Permetezők
javítását és átalakítását felelőség 
mellett végzem.
Vászon betétes gumilapok, 

tömlők és alkatrészek
is kaphatók. Szives pártfogást kér

IIocz Gergely
géplakatos.

Fölkéretnek mindazok a szőlős 
gazdák akiknél a tapolczai szénké- 
neg raktárból

szénkéneges hordók
vannak, hogy azokat a legközelebbi 
kedd, péntek vagy vasárnap délelőtt 
beszállítani szíveskedjenek, nehogy 
a raktár kezelősége azt az illetők 
költségére legyen kénytelen beszállít 
tatni.

A szénkénegraktár kezelölósege.

fialápi utcai házamat,
melyben 2 szoba, kamra, istálló és 
pince van és egy hold föld is hozzá 
tartozik, szabadkézből eladom.

Németh Gyula

Kiadó ingatlan !
D1SZEL község határában eladó cca

100 kát. hold szántó, rét
és MEGVESD község határában cca

70 kát. hold szántó,
erdő és legelő, egészben vagy
parceüánkint.

Felvilágosítást ad: a diszeh es 
a monostorapáti! körjegyző.

Badacsonytomajon, jó karban lévő
házamat,

jó forgalmú vendéglővel és üzlettel, 
szabadkézből eladom.
SOMOGYI Margit Badacsonytomaj.

1/ í.
...

Mines többé teadrágaság 
és cukorhiány!

, riimozott es cuk-
TnP/ITÍn rozott teapotl ó.
I 11V ti UH Egy csésze forró- 

vízbe egy kávéskanál 1 heatint kell 
önteni. Ára literes palackokban, 
kilónkint (>0 korona. Egy kiló Thea* 
tinból 400 csésze kitűnő tea készít­
hető.

Hadifoglyok részére is igen alkal 
más.

Egyedüli képviselet e vidék részére 
Ernst Hugó 

Tapolcza, Csányi utca 7

A legmagasabb igényeknek meg­
felelő élethti olajfestésü

arcképeket festek
vászonra életnagyságban, fénykép 
után. Egy mellkép ára 220 korona, 
(térdig) életnagysága 500 korona, 
műterem; „Pannónia szállodában.1

Minden rendelt kép árának 5 o/o-a 
a Vörös-Kereszt Egylet részére 
adatik

GAÁL BALÁZS arcképfestő.

Hirdetmény.
33-111.

Tapolcza nagyközség elől- 
árósága közhírré teszi, hogy 
a vadászati jog 1918. évi áp 
rilis 25-én d. e. 10 órakor 
Tapolczán a községháza tanács­
termében tartandó nyilvános 
árverésen bérbe adatik; a kiki­
áltási ár 3300 korona, feltéte­
lek; a most törvényben lévő 
szerződés feltételei amelyek a 
hivatalos órák alatt a főjegy­
zői irodában betekinthetik. 
Fenntartja magának a jogot a 
községi képviselőtestület, hogy 
az összegre való tekintet nél­
kül köti meg a szerződést az 
árverezők közül.

Tapolcza, 1918. évi március 
hó 5-én.
Horváth Jenő Mojzer Endre

főj.gyzö. __ _______ birá-

Eladó omnibus.
8 személyre való nagyon keveset 
használt, társaskocsi olcsón elauo. 
Járosek Károly kocsigyártó Szom­
bathely.
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Használt, ónémet
hólósKoba, bútor

megbízásból eladó Domonkos Ferenc 
asztalosmesternél, Gyulakeszi utca.

RÉZGÁLIC
kapható: PAUK VILMOS cégné*

SZŐLŐKARÓ
eladó. Érdeklődők forduljanak köz­
vetlenül Grosz Lajos csatarendek; 
földbirtokoshoz 

RÉZGÁLIC
kapható Lustig József es Fia cegní

I*i6wy u. könyvnyomdái*
Tnp<>loau.


